



КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Издается с 1968 года. Понедельник, 28 декабря 2009 года, № 5 (1175)



С НОВЫМ ГОДОМ!

**Уважаемые коллеги!
Дорогие студенты!**

Уходящий 2009 год – время насыщенной и упорной работы всего коллектива вуза, и основным его итогом является выпуск более 1700 специалистов для АПК родного Башкортостана и всей России. Успешной следует назвать плодотворную работу всего коллек-

тива по приему абитуриентов в непростых современных условиях.

Мы вместе предприняли конкретные меры по усилению позиций университета на российском и республиканском уровнях. Самое активное участие принял наш коллектив в республиканском августовском педагогическом совете, в проведении семинара-совещания деканов зо-

инженерных факультетов аграрных вузов России. Уходящий год ознаменован множеством завоеванных наград на выставках, победами наших студентов на олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях.

Проведена серьезная работа по улучшению качества образовательной и научно-инновационной деятельности, воспитательной работы, существенно обновилась материальная база университета.

Наступающий год ожидается непростым, на повестку дня ставятся новые цели, определяются новые задачи. На основе сохранения добрых традиций, развития и неуклонного повышения качества образовательного процесса нам предстоит многое сделать в инновационном развитии вуза. Этого можно и нужно достигнуть только при слаженной эффек-

тивной работе всех структурных подразделений, каждого сотрудника и обучающегося в университете.

Дорогие друзья!

От всего сердца поздравляю Вас с наступающим Новым годом, годом 80-летия Башкирского государственного аграрного университета, желаю Вам и Вашим близким творческих успехов, здоровья, стабильности и благополучия!

Новый год – это не только радость, подарки, но и всегда ожидание какого-то волшебства, чуда, которое, я надеюсь, будет в этом году у каждого из нас.

С наступающим Новым Годом, с новым счастьем!

**С уважением,
И.И. ГАБИТОВ**

Дорогу студенческому волейболу



БГАУ принял финалистов Кубка студенческой волейбольной лиги России, в котором участвовали команды из Саратова, Кемерово, Пензы, Братска, Красноярска и, разумеется, команда нашего университета, которая заняла 2 место. К проведению финальной части первенства организаторы подошли с полной ответ-

ственностью. Первый игровой день прошел в СК «Динамо», на арене главной уфимской волейбольной команды «Урал», при активной поддержке ректората, профессорско-преподавательского состава и студенческого фан-сектора. На игре присутствовал директор «Урала» Марат Муртазин.

Создание студенческой волейбольной лиги России, по мнению тренеров команд-участниц, – хорошая перспектива развития молодежного волейбола. Главный тренер уфимской команды Валерий Багметов привел в пример США, где вузы на протяжении десятилетий поставляют игроков в национальную сборную, особенно в таких видах спорта, как баскетбол, волейбол, хоккей.

Тренер Александр Борисов (Саратов) назвал перспективным приглашение в университеты профессиональных тренеров и игроков, ведь это повышает уровень под-

готовки спортсменов и придает зрелищность любому соревнованию.

Развитие студенческого спорта любой страны невозможно без организации молодежных турниров. Приятно, что 2009 год, объявленный в России Годом молодежи, а в нашей республике – Годом поддержки молодежных инициатив, – мы проводим финалом этого Всероссийского соревнования.

Дмитрий ЖОССАН





Главные события 2009 года

Февраль. На торжественной конференции, состоявшейся в БГАУ в присутствии первого заместителя Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан – министра сельского хозяйства РБ Шамиля Вахитова, было учреждено Региональное отделение Общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи» (РССМ) в Республике Башкортостан.

Март. БГАУ принял 4-ю Зимнюю универсиаду вузов Минсельхоза России. К нам приехали спортсмены из 46 российских регионов. В общекомандном зачете наш университет занял первое место.



Май. Творческие коллективы БГАУ заняли II место в гала-концерте республиканского конкурса «Студенческая весна». По мнению организаторов и жюри,

выступление наших студентов стало «гвоздем программы».

Октябрь. В БГАУ состоялась Международная научно-прак-

тическая конференция «Образование. Инновации. Экология». Участвовали представители аграрных вузов и объединений России и зарубежья.

Ноябрь. ССО «Колос» признан лучшим студенческим отрядом среди республиканских вузов. На Всероссийском конкурсе, прошедшем в рамках Всероссийского слета студенческих отрядов, наш университет занял второе место среди вузов Минсельхоза России в номинации «Лучший вуз, организующий работу студотрядов». Командир отряда «Колос» Рим Аблеев стал вторым в номинации «Лучший командир отряда».

Повышая качество образования

В БГАУ состоялось расширенное совещание ректората с заведующими кафедрами и деканами факультетов. Главной темой стали особенности федерального государственного образовательного стандарта нового поколения – ФГОС.

Требования к результатам освоения стандарта даны в виде компетенций. Компетентностная модель представляет собой описание того, каким набором компетенций должен обладать выпускник вуза. К другим новациям можно отнести исключение понятия «федеральный компонент» и «национально-региональный компонент» в структуре ФГОС, а также наименования специальностей и специализаций. Кроме этого, в каждом цикле дисциплин установлена базовая и вариативная части без указаний объема дисциплин. Расширена свобода вузов в формировании образовательных программ. Есть и другие изменения.

Еще один элемент современного учебного процесса – федеральный Интернет-экзамен. По результатам участия университета в последнем этапе Интернет-экзамена отмечается тенденция к снижению критерийных показателей освоения дидактических единиц по отдельным дисциплинам.

Другой вопрос повестки дня – итоги текущей аттестации. Абсолютная успеваемость по университету составила 83,24%, при этом самый низкий ее уровень – 68,55% – наблюдается на факультете информационных технологий и управления. Наибольшее количество пропущенных занятий без уважительной причины на 1 студента приходится на факультет информационных технологий и управления – 33,40 часа. Анализ показал, что, начиная с 2005-2006 учебного года, абсолютная успеваемость из года в год снижается, а пропуски занятий увеличиваются.

Данис ХАЗИЕВ,
зам. отделом обеспечения качества образования

Деканы зооинженерных факультетов российских вузов посетили университет. Поводом для встречи стало обсуждение проблем перехода вузов на уровневую подготовку кадров по направлению «Зоотехния» в рамках семинара-совещания.

Новый уровень подготовки зоотехников

Семинар открыл ректор И.И. Габитов, который отметил необходимость постоянной модернизации образования в сфере сельского хозяйства, не забывая при этом богатый отечественный опыт. Далее Н. Н. Конуричева, ведущий специалист Департамента научно-технологической политики и образования Минсельхоза России, обозначила основные тенденции в развитии аграрного образования. О состоянии и перспективах развития животноводства в РБ и кадровой политике в АПК на современном этапе рассказал Н.А. Коваленко, первый зам. министра сельского хозяйства РБ. Требования к основному образовательным программам подготовки бакалавров и магистров зоотехнии озвучил В.И. Максимов, проректор УМО вузов России по образованию в области зоотехнии и ветеринарии. Вторая половина про-



граммы была посвящена рассмотрению конкретных вузовских разработок по теме семинара. Видимо, одним из наиболее запомнившихся гостям событий стала экскурсия по университету и посещение биологического факультета. Гости были действительно удивлены высочайшим уровнем материально-технического оснащения лабораторий БТФ, богатством научной коллекции и учебных экспонатов. Так, А.В. Бакай, зам. пред-

седателя УМС по направлению подготовки «Зоотехния», декан факультета МГАВМиБ им. К.И.Скрябина, подчеркнул: «Отрадно, что руководство вуза уделяет такое внимание ветеринарному направлению. Но более поражает научный, образовательный масштаб Башкирского государственного аграрного университета – обновленные корпуса, новое оборудование, расширение связей по всему миру».

Так, А.В. Бакай, зам. пред-

Наш корр.

Наша победа в Москве



Творческие коллективы центра эстетического воспитания БГАУ стали лауреатами Международного студенческого фестиваля дружбы (г. Москва).

Более восьмидесяти коллективов из российских и зарубежных вузов представили са-

мые яркие номера художественной самодеятельности. Для многих наших студентов это было первое выступление на конкурсе российского масштаба, тем более проходившего в столице нашей страны. И дебют удался. Лауреатами I степени были признаны национальный вокальный ансамбль «Юность» (руководитель Замира Дустова,

репетитор Азат Баязитов) и национальный ансамбль бального танца «Агидель» (руководитель заслуженный работник культуры РБ Татьяна Алешина). Еще одной награды – «Приза зрительских симпатий» – был удостоен ансамбль «Юность». А в номинации «Вокал эстрадный» не было равных мужскому вокальному ансамблю «Седьмое небо».

После успешного выступления ребята с радостным чувством гуляли по Москве и осматривали достопримечательности. Фестиваль полностью оправдал свое название. Он длился неделю, и у студентов разных городов и стран была масса времени обменяться творческим опытом и координатами, познакомиться и подружиться.

Дмитрий ЖОССАН

КСТАТИ

Во Дворце Молодежи прошел КВН среди факультетов нашего университета. Номинацию «Лучшая женская роль» получила студентка 1 курса ФПТ Анастасия Онищенко. Ришат Бикьянов стал лучшим в мужской роли. Номинацию «Лучшая шутка» жюри присудило мехфаку за миниатюру «Кидала». Приз редактора получила команда экономического факультета «Мотомото». Главные итоги конкурса: 3 место – ФПТ, 2 место – энергофак, 1 место – мехфак.

Дарья ГЛАЗЫРИНА, 2-й курс ФПТ

Speaking my language¹



В БГАУ состоялась 72-я научная студенческая конференция по иностранным языкам.

Количество участников, выступающих на конференции, растёт из года в год. Работало 4 секции: английского, немецкого, французского языков и секция русского языка и культуры речи,

причем секция французского языка организована впервые в истории университета. Тематика в большей мере была страноведческая, например, «Американские праздники», «Чудеса Великобритании», «Страноведение Австрии и Германии», «Эйфелева Башня».

Преподаватели иностранных языков отметили, что почти все студенты по-

казали хорошую языковую подготовку, использовали мультимедийные средства, сделали оригинальные презентации. Лучшие студенты были награждены грамотами. Кроме того, в каждой секции был выбран лучший реферат.

Отрадно и знаменательно, что первый шаг в науку многие студенты сделали и продолжают делать на кафедре иностранных языков, ибо сегодня, при всевозрастающей интеграции нашей страны в мировое сообщество, самореализация специалиста невозможна без грамотного владения родным и иностранными языками. Пример тому – международное сотрудничество нашего университета.

Ольга НОВИКОВА,
зав. кафедрой
и иностранных языков,
Альфия ГАБДУЛЛИНА,
ст. преп. кафедры иностранных языков

Коротко

Студенты экономического факультета БГАУ – бойцы студотряда «Доброе сердце» – приняли участие в Международном фестивале добровольчества «Импульс Прикамья» (г. Пермь).

БГАУ и Институт социально-экономических исследований УНЦ РАН в г. Уфе провели Всероссийскую научно-практическую конференцию «Молодежная политика и общественное развитие в России и ее регионах», которая была посвящена году реализации молодежных инициатив в Башкортостане и году молодежи в России.

Регина АХМЕТЗЯНОВА, 2 курс ФИТУ

Молодцы!

Турклуб БГАУ «TERRA» принял участие в республиканских соревнованиях по спортивному туризму «Кубок БГМУ». Команда клуба (Алексей Пономарев, Надежда Кирухина, Клим Айгишев, капитан – Руслан Зубаиров) заняла 2-е место в дистанции «Мужские связи» и 4-е место в общем зачете среди 10 туристских команд республики.



¹ Говоря на моем языке (англ.)



Дом – это место, где ждут



Ждут, надеются и верят ребята из детского дома №1 им. Ш.Худайбердина, что однажды смогут обрести свою самую настоящую семью. И тогда слова «мама» и «папа» станут не просто сочетанием букв, а приобретут совершенно иное, такое реальное и родное значение.

Ну а пока, мамой называют директора детского дома Фанису Бадртдинову. Благодаря ей, понятие «дом» ассоциируется у ребят со спокойствием и комфортом, это место, где порядок и уют, где обездоленный всегда найдет покой. Дом – это место где ждут!

Детский дом №1 им. Ш.Худайбердина посетили студенты факультета информационных техно-

логий и управления во главе с деканом Р.М. Зиязетдиновым. Гости подготовили веселое новогоднее представление с участием Деда Мороза, Снегурочки, потрясающей Бабы Яги и другой обаятельной нечисти. Песни, танцы, игры, актерское мастерство студентов, ну и, конечно же, подарки от Деда Мороза произвели огромное впечатление на ребят из детского дома. Гостям из БГАУ удалось зажечь огонь в детских сердцах и сделать их чуточку счастливее. И хочется пожелать всем, чтобы в Новом году было еще больше положительных моментов, неожиданных встреч и приятных сюрпризов!

Юлия КАЛУГИНА,
ассистент кафедры
иностранн^{ых} языков
Равиль УРАЗМЕТОВ,
1-й курс ФИТУ

В БГАУ состоялись соревнования по курешу и пауэрлифтингу

В нашей республике невозможно найти человека, который был бы равнодушен к курешу, ведь это традиции нашего народа. До 90-х годов история куреша малоизученна, но в 1991 году началось его возрождение. И вот 16 декабря в зале борьбы были представлены 9 факультетов нашего университета борцами 10 весовых категорий. Они показали отличные результаты. Первыми уже в который раз стали студенты ФПТ. Вторыми – представители мехфака. Третьими – борцы ЗИЛХ.

Еще одно соревнование состоялось по пауэрлифтингу. Пауэрлифтинг как вид тяжелой атлетики возник в конце 70-х годов в Америке. Несмотря на то, что в университете он появился не так давно, у нас есть уже два мастера спорта: Никита Вигуляр и Рузель Хабибуллин. Подключаются и девушки. По словам одной из участниц соревнований Ольги Сазыкиной, многие женщины занимаются пауэрлифтингом, поддерживая этим фигуру.

Зльвира ИСЛАМОВА,
1-й курс ФПТ



Избран новый председатель профкома сотрудников и преподавателей

На 41-ой конференции первичной профсоюзной организации университета избран новый председатель профкома преподавателей и сотрудников. Им стал Владислав Казадаев – доцент кафедры паразитологии, эпизоотологии, микробиологии, зоогигиены и основ ветеринарии.

Профкомитет выразил благодарность руководству вуза за заботу об условиях труда преподавателей и сотрудников, за помощь первичной профсоюзной организации в решении важных вопросов.

ВЫБОРЫ И КОНКУРСЫ

БашГАУ объявляет:

Выборы на должность заведующих кафедрами: агрохимии, защиты растений и агроэкологии (1,0 ед.), иностранных языков (1,0 ед.), земледелия и почвоведения (1,0 ед.).

Конкурс на замещение вакантных должностей:

- **доцентов кафедр:** финансов (1,0 ед.), физики (1,0 ед.), кадастра недвижимости и геодезии (1,0 ед.), технологии мяса и молока (1,0 ед.);

- **старших преподавателей кафедр:** теоретической и прикладной механики (1,0 ед.);

- **ассистента кафедры:** кадастра недвижимости и геодезии (1,0 ед.).



Учредитель - ректорат ФГОУ ВПО «Башкирский ГАУ». Свидетельство о регистрации средства массовой информации № 509, выданное 12 мая 1995 г. Министерством печати и массовой информации РБ.

Адрес редакции: 450001, г. Уфа, ул. 50-летия Октября, д. 34, к. 500. Лицензия ЗБ 8483 от 21.06.2000 г. Газета отпечатана трафаретным способом в типографии БашГАУ. Эл. почта: smi@bsau.ru Редколлегия: Дмитрий Жоссан, Максим Яковлев.

№ 5 (1175)
Подписано в печать: 28.12.2009 в 10.00
Тираж 1000 экз.
Заказ № 698
Распространяется бесплатно.